

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



# ФУТБОЛ

8

ИЮНЯ  
1959 г.

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЦСК МО —

— „СПАРТАК“ (МОСКВА)

---

Прошли семь туров XXI чемпионата, т. е. почти треть большого футбольного марафона. 12 команд класса «А» приближаются к финишу первого круга.

Абсолютными лидерами нынешнего первенства страны пока являются динамовцы столицы. Форварды «Динамо» вместе с полузащитником Александром Соколовым забили в семи играх наибольшее количество мячей — 15, а защита и Лев Яшин пропустили в свои ворота наименьшее число мячей — 4. «Динамо» — единственная команда, которая не испытала еще горечь поражения в этом сезоне. Первую ничью после 15 календарных игр на первенство страны (включая игры прошлого сезона) динамовцы сделали в Ленинграде. Впереди у экс-чемпионов страны матчи первого круга с «Локомотивом», «Молдовой», «Торпедо» и армейцами Ростова-на-Дону (это будет первое выступление ростовчан в столице). Кто же из этих команд сумеет приостановить победную поступь динамовцев, которые уже давно не уходили с зеленого поля побежденными?

С отрывом в четыре очка от лидера идут две команды — СКВО (Ростов-на-Дону) и «Зенит» (Ленинград). Молодая команда из Ростова, игровой стаж которой исчисляется тремя годами, совершила поистине неповторимое. Став чемпионом города, команда в следующем сезоне оказалась сильнейшей в классе «Б» и заняла место ленинградского «Адмиралтейца» в классе «А». Ростовчане не пошли по стопам своих предшественников, которые только в девятом туре прошлогоднего чемпионата вписали первые два очка в турнирную таблицу. Уже в своей первой игре с армейцами столицы ростовские дебютанты отлично выдержали «вступительный экзамен» — 2:0. Многие любители футбола первую победу ростовчан считали случайной. Пожалуй, только сами футболисты из Ростова и их болельщики-земляки думали совершенно по-иному. Они верили в успехи своей команды и рассчитывали на будущие победы. Прочность своих оборон — 0:0 и «Динамо» (Тбилиси) — 2:2, а наступательные — на «Шахтере» и «Крыльях Советов» — 4:2. Только в игре с «Молдовой» чрезмерно ранняя самоуспокоенность принесла им первую неудачу — 1:2.

Буквально на глазах у многочисленной армии почитателей футбола свершилось второе рождение ленинградского коллектива «Зенит». Летом 1957 года «Зениту» грозил переход в класс «Б». Вот тогда-то руководители команды и ее новый тренер Георгий Жарков пошли на оправданный риск. Взяв курс на молодежь, команда быстро вышла из опасной зоны и уже в прошлом сезоне едва не стала призером чемпионата. Досадное поражение на своем поле от волжан не позволило зенитовцам занять третье место следом за динамовцами и спартаковцами столицы.

Вплотную за ростовчанами и ленинградцами идут шесть команд. Это «Локомотив», ЦСК МО, «Торпедо», «Молдова», «Спартак» и «Динамо» (Тбилиси). Их отделяет друг от друга всего лишь два очка. С лучшей стороны в играх седьмого тура проявили себя железнодорожники и армейцы. Они вписали в турнирную таблицу важные два очка, завоевав их в поединках с зенитовцами и киевлянами. «Спартак» в этом же туре наконец-то добился первой победы. Судя по его выступлению против «Молдовы», можно рассчитывать на то, что спартаковцы недолго думают засиживаться в нижней части турнирной таблицы.

Законную тревогу у любителей спорта вызывают слабые выступления двух украинских команд — «Динамо» (Киев) и «Шахтер» (Сталино). А ведь на Украине имеется большая армия хороших футболистов. Только в классе «Б» от республики выступает 28 футбольных команд. Это почти одна третья часть всех команд класса «Б». Приход в состав команд киевлян и горняков молодых и талантливых футболистов, несомненно, выправит незавидное положение этих популярных коллективов республики и страны.



Встреча спартаковцев и армейцев столицы принципиально важна для обеих команд. «Спартак» в случае своей второй победы в чемпионате вплотную приблизится к лидерам и догонит по количеству набранных очков команду ЦСК МО. Судя по последней игре армейцев с динамовцами Киева, трудно сказать, что ЦСК МО уступит победу спартаковцам.

Команда ЦСК МО начала чемпионат с поражения. Вторая встреча в Куйбышеве также не внесла существенных поправок в тактические возможности команды. В Москву армейцы привезли всего одно очко из четырех возможных. Единственный гол молодого игрока Виктора Бровкина в матче с «Торпедо» принес армейцам первый успех. Затем последовала боевая ничья в Ленинграде. В пятом туре ЦСК МО терпит поражение от своих давних соперников — динамовцев столицы. Надо сказать, что это поражение пошло впрок коллективу, который в новом сезоне пополнился весьма неплохими игроками. Две последние встречи с железнодорожниками и киевлянами команда провела в более стабильном составе. Вновь «заиграл» ветеран команды Юрий Беляев. Стремительный Герман Апухтин стал полезно маневрировать на поле и создавать острые голевые моменты у ворот противника. Хорошо выполняет роль третьего полузащитника оттянувшийся назад нападающий Виктор Дородных. Создав прочное левое крыло в нападении, коллектив армейцев сможет стать грозной силой для любой первоклассной команды.

Спартаковцы столицы — рекорсмены чемпионата по... ничьим. В семи встречах они четыре раза теряли по одному очку («Динамо» (Тб), «Локомотив», «Шахтер» — 1:1 и «Торпедо» — 0:0), дважды уступили победу лидерам («Динамо» (М) — 0:1 и «Зенит» — 0:2) и только в последней игре по-настоящему разыгрались и забили четыре «сухих» мяча в ворота «Молдовы».

Если судить по итоговым выступлениям «Спартака» и ЦСК МО во всех чемпионатах и Кубках СССР, то предпочтение естественно будет отдано спартаковцам. Они семь раз становились чемпионами страны и шесть раз завоевывали почетный Кубок Советского Союза. Армейцы чемпионами были пять раз и трижды отвоевывали Кубок СССР. Казалось бы, что в предыдущих матчах между армейцами и спартаковцами перевес был на стороне спартаковцев. Однако такое сравнение ошибочно. Именно во встречах со спартаковцами победа чаще была на стороне армейцев.

36 раз встречались они между собой в матчах на первенство и Кубок СССР. Футболисты ЦСК МО одержали в этих играх 20 побед, а «Спартак» — 10. Остальные 6 встреч закончились ничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 56:48 в пользу армейских спортсменов.

\* \* \*

В четверг, 11 июня, любители футбола столицы смогут наблюдать за игрой молодых футболистов-олимпийцев. На Центральном стадионе имени В. И. Ленина в 19 часов 30 минут они начнут матч против сборной команды Советского Союза. Эта встреча явится по-существу одним из последних экзаменов молодой команды перед отборочной олимпийской встречей, которая, как известно, состоится 27 июня в Лужниках. Соперниками сборной олимпийской команды СССР будут футболисты сборной Болгарии.

### ВНИМАНИЕ!

20 июня во Дворце спорта нашего стадиона состоится матч по вольной борьбе между сборными командами США и Советского Союза. В составе сборных — сильнейшие борцы обеих стран.

Начало соревнований в 20.00.

\* \* \*

После окончания футбольного матча ЦСК МО — «Спартак» состоится розыгрыш памятных подарков среди зрителей.

# СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

## ЦСК МО

Ст. тренер команды — Борис Аркадьев

Капитан команды — Михаил Ермолаев

1

Борис Разинский

2

Михаил Перевалов

4

Дмитрий Багрич

3

Михаил Ермолаев

5

Николай Линяев

6

Дезидерий Ковач

8

Виктор Дородных

10

Владимир Стрешний

7

Герман Апухтин

9

Юрий Беляев

11

Дмитрий Дубровский

---

Анатолий Ильин

11

Борис Лобутев

9

Игорь Греков

7

Сергей Сальников

10

Иван Мозер

8

Игорь Нетто

6

Анатолий Масленкин

5

Алексей Корнеев

3

Анатолий Солдатов

4

Владимир Петров

2

Валентин Ивакин

1

Капитан команды — Сергей Сальников

Ст. тренер команды — Николай Гуляев

### «СПАРТАК» (Москва)

Матч судит — судья всесоюзной категории Сергей Алимов.

Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Иван Лукьянов и Владимир Подгорный (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 542

Цена 40 коп.

Тираж 100.000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина